



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS No : 0082
 વિષય : જુની પેઢીનું યોગદાન , મહત્વ અને નવી પેઢીની જુની પેઢી પરત્વે કોવત નિષા,
 પ્રકાર : ગદ્ય , અનાદિકાળથી ભારતવર્ષમાં સામુહિક જીવન પૂણાલી થી ઊત્તરોત્તર જીવનજીવવાનું મહત્વને પધાનતા મળેલ છે, સામાજિક રિવાજો , રૂઢિચુસ્ત જીવનપૂણાલીથી મુક્તિ, અને સૌથી અગત્યનું માનસિક એકાકીયાપણુ, આ સર્વે ના રિતીરિવાજ મુજબની પરિસ્થિતિ મુજબ જીવવાની એપણા થી, સામાજિક વિચલેદન થતા આ સમાજ પશ્ચિમની સંસ્કૃતિ તરફ આગળ વધ્યો છે, ટિકરા દીકરીને હવે ફાટેલા કપડાં પહેરી જાહેરમાં ફરે તોય છોડે જેવું દેખાતા નથી,

કુટુંબબાવના હવે લગભગ મરી પરવારી છે, માતાપિતા અને ધરના વડીલ પત્તયે જે આદર્શ, આદર, વ્યવહાર દેશ્ય માન જે ધરમા દેખાય, તે ધર ને ઉત્તમ અને સંસ્કારી સમજવું, દરેક માતાપિતા પોતાના ધરમા આવતી નવ દુલહનને પુત્રી સમાન સ્થાન આપેતો તેમના જીવનનો અંતિમ સમય આનંદથી પસાર થાય છે, દરેક માતાપિતાએ પુત્ર પોત્રાદિકને કરકસરના પાઠ જીવનની શુભ શરૂઆતમાં વિનમ્રતાથી શીખવવા જોઈએ , અત્યંત વૈભવશાળી જીવન જીવવાની ઘેલણ, જો મર્યાદિત આવક હોય તો કુટુંબ પાયમાલી તરફ જતા વાર લાગતી નથી, હાલના સંજોગોમાં દરેક માતાપિતા જો મર્યાદિત આવકના સ્તોત્ર મા લગામ અર્થાત નિવારી શકાય તેવા ખર્ચ પર પોતાના સંતાનો પર આધુનિક યુગમાં ધ્યાન આપવું જ પડશે, આત્મવિશ્વાસ નો અભાવ, અને ભગવાન પત્તયે અવિશ્વાસ થી ભાવિ પેઢી પીડાય છે, ડો અનિરૂદ્ધ વ્યાસ કેનેડા એડમન્ટન

NOG SS NO : 117
 વિષય : દેશ -વિદેશ માં ગુજરાતીઓ નો દબદબો, અને બદલાતી સામાજિક આધુનિક શૈલી
 પ્રકાર : ગદ્ય શીર્ષક : ' આધુનિક જીવનશૈલી નું ગાંડપણ ' આજે દુનિયાનું એક પણ સ્થળ એવું નથી જ્યાં ભારતીયો એ પોતાનું સ્થાન ન લીધું હોઈ. આ બાબત ખુબ સારી અને ગર્વ અપાવનારી છે. પણ એ લોકો આપણી સંસ્કૃતિને, આપના સંસ્કારોને, આપણા રીત - રિવાજો ને ભૂલતા જાય છે;અને પશ્ચિમી સંસ્કૃતિ ને અપનાવતા જાય છે. જો સુરજ પણ પશ્ચિમ તરફ જઈને અંધારુ જ આપવાનો હોઈ , તો આપણે મનુષ્યોની શી વિશાત ?

જેમ પશ્ચિમી લોકો આપણી સંસ્કૃતિ, આપણાં ગ્રંથો, આપણું આયુર્વેદ, આપણાં રિતી - રિવાજો ,આપણાં ધર્મ, આપણાં ખોરાક જેવી અનેક બાબતો નો ઊંડો અભ્યાસ કરીને તેને સંપૂર્ણપણે અપનાવી રહ્યા છે, અને તેમની જીવનશૈલી ને બદલી રહ્યા છે; તો આપણે કેમ એમની એ તરછોડાયેલી જીવનશૈલી ને અપનાવી રહ્યા છીએ ?

વિદેશ માં અત્યારે સહકુટુંબ ની નવી પ્રથા ચાલુ થઈ છે.ત્યાં બાળકો ને સહકુટુંબ અને સંબંધો વિશે ભણાવવામાં આવે છે. અને અહીંયા ? બાળકો જન્મ થી જ માતાને તેના ધરના વડીલો પ્રત્યે ના અણગમા વિશે સાંભળતા આવ્યા છે.અને વિભક્ત કુટુંબ જોતા આવ્યા છે.

વિદેશ માં લોકો વેગન ફૂડ અને સંપૂર્ણ સાત્વિક ખોરાક ને અપનાવતા થયા છે.તો અહીંયા ? જંકફુડ અને નોનવેજ ફૂડ નું માર્કેટ વધી રહ્યું છે.

વિદેશ માં લોકો સંસ્કૃત ભાષા શીખતા થયા છે. અને હરે રામ..હરે કૃષ્ણ ની ધૂન ગાતા થયા છે. તો અહીંયા ? લોકોને માતૃભાષા ની બદલે વિદેશી ભાષા નું વેલું લાગ્યું છે.અને ઈંગ્લિશ ન આવડતું હોય તો તેને જોબ પણ નથી મળતી.

વિદેશ માં રિસર્ચ થયું છે કે, હાથ થી જમવું એ ખુબ સારી બાબત છે. એ માત્ર તમારા શરીરને ખોરાક નથી પૂરું પાડતું પણ, મનને સંતોષ અને શાંતિ નો અનુભવ પણ કરાવે છે. અને આપણે ? હજી પણ કાંટા ને ચમચી માં જ રમીએ છીએ.

આવા તો કેટલાય ઉદાહરણ જે સમજાવે છે કે, ભારતીય સંસ્કૃતિ ને અપનાવવી એ ગર્વની વાત છે.જોવા જઈએ તો આમાં ક્યાંક ને ક્યાંક ભૂલ તો આપણી જ છે. જેમ લોખંડ ને કોઈ પણ વસ્તુ ની અસર નથી થતી; પણ તેનો પોતાનો જ કાટ તેને બગાડે છે,એમ આપણું પણ કર્કંઈ એવું જ છે. આપણી જ વિચારસરણી અને આપણી જ માનસિકતા છે,જે આપણને બગાડી રહી છે.જે આપણું ધ્યાન પશ્ચિમી સંસ્કૃતિ તરફ દોરી રહી છે.

ભારતીય સંસ્કૃતિ અને રીત - રિવાજ ના ભોગે વિદેશી સંસ્કૃતિ અપનાવાઈ રહી છે તે કેટલા અંશે યોગ્ય છે ?? - મેઘના કામદાર

ખબરદાર જો કોઈએ સોનાચાંદીના રસ્તાની માંગણી કરી છે, તમારી ખેર નહીં રહે: રાજુ રદીની ઘમકી!!

“રાજુ .આજકાલ તે કાંઈ અરજીબરજી કરી છે?” મેં ગુસ્સે થઈને રાજુને પૂછ્યું “ શેની અરજી ? કેવી અરજી? કોને અરજી?” રાજુના દિમાગમાં શ્રાવણ માસમાં આયોજિત સેલની અસર રહે છે. જેમાં એક શર્ટ કે એક પેન્ટ ખરીદનારને એક કે બે શર્ટ-પેન્ટ ફી મળે છે!મહાસેલ કે મેગાસેલના મુડમાં રાજુ રદીએ મારા એક સવાલના બદલામાં ત્રણ સવાલ પૂછ્યા!!

“ રાજુ મહાનગરપાલિકા ગયો હતો?” મેં પૂછ્યું “ ગિરધરભાઈ ત્યાં દુલ્હન પસંદગી કાર્યક્રમ હતો?” રાજુએ સામો સવાલ.

“ રાજુ સુધારનું ચિત્ર બાવળિયે હોય તેમ રાજુનું ચિત્ર છોકરીએ રાખવાનું? એડવાન્સ ટેક્સ ભરવા મહાનગરપાલિકા ન જઈ શકે?” મેં વેલિડ સવાલ રેઈઝ કર્યો!

“ગિરધરભાઈ તમને ખબર છે અમદાવાદને ગદાબાદ કહેતા હતા. અમદાવાદનો સ્માર્ટ સિટીમાં સમાવેશ કર્યો છે. આપણને મોટી આશા હતી કે હવે અમદાવાદ લંકાની જેમ સોનેરી નગરી થઈ જશે .અલબત્ત, સોનાની લંકામાં રસ્તા સોના, ચાંદી, રજતાના બનેલા હતા કે કેમ તેના પર રામાયણમાં સ્પષ્ટતા નથી. એ સમયમાં રસ્તા તળાવમાં પલટાઈ જાય કે રસ્તા પર ચાલતો રથ અચાનક નવજાત ભૂવામાં

ગરકાવ એવું બનતું હતું કે કેમ તેને પણ ઉલ્લેખ નથી. ચોમાસામાં સોસાયટી પાણીમાં ગરકાવ થતી કે કેમ તેની પણ વિગતો નથી.ઘરોમાં ચીજવસ્તુ તરતી કે કેમ? લોકો ખોભાથી પાણી ઉલેચતા કે બાહુબલી ફિલ્મ જેમ દાંતાવાળા ઉરાંગછેટોગ મશીનો કામે લગાડતા હતા? આનો ખર્ચ રાજ્યનિધિમાંથી વરસાદ સદરે ઉધારતાં હતા કે પદરના ખર્ચે પાણીનો નિકાલ કરવો પડતો,અંડપાસમાં કેડ સમાણા કે માથોડા પાણી ભરાતું હતું તે પણ સ્પષ્ટ નથી. વરસાદ અડધો કલાક પડે અને શહેર મહિના સુધી ડામાડોળ થઈ જાય!!”રાજુએ કહ્યું.

“રાજુ. દેશના શહેરોને સ્માર્ટ સિટી બનાવવાના હેતુઓ ભૂલાય ગયા છે. રસ્તા પર ઢોરો અડિંગો જમાવી દે છે રસ્તાની કિનારે પાણીના ખાબોચિયા તળાવની ગરજ સારે છે” મેં શહેરીજનોની વ્યથા વર્ણવી.

“હબસીના સો છોકરા વચ્ચે સુંદર છોકરાની સ્પર્ધા રાખો એવી વાત સ્માર્ટ સિટીની છે. શાંઘાઈ, ટોકિયો, પેરિસ, સિંગાપુર,દુબઈ , વોશિંગટન, ન્યુયોર્ક શહેરના આંતરમાળખાકીય વ્યવસ્થાપન, ટ્રાફિક નિયમન, પબ્લિક ટ્રાન્સપોર્ટેશન, ગટર વ્યવસ્થાપન વચ્ચે સ્પર્ધા હોય તો સ્પર્ધા તંદુરસ્ત ગણાય!” રાજુએ કહ્યું

“સારા, મજબુત, ટકાઉ રસ્તા બનાવવાની જગ્યાએ કોન્ટ્રીકટર સાથે મિલીભગત કરી તકલાદી રસ્તાઓ બનાવો અને પાછા ટણી કરો કે સ્માર્ટ સિટીમાં સોના, ચાંદીના રસ્તા ન હોય. અરે બેવકૂફ કોઈએ આવા રસ્તાની માંગણી કરી હોય તો નામ જાહેર કરો. પછી ઘટ્યા બોલવા મો ખોલો!!!”મેં આક્રોશ વ્યક્ત કર્યો!!

ખબરદાર જો કોઈએ સોનાચાંદીના રસ્તાની માંગણી કરી છે, તમારી ખેર નહીં રહે તેવી રાજુ રદીની ખુલ્લેઆમ જાહેર-ખાનગી ઘમકી આપી દીધી!! ભરત વૈષ્ણવ

ખાલી શ્વાસનો લખવુંટ, ખજનો ખાલી છે. ગાલ પર કદાચ, એટલે લાલી છે! પ્રેમ કરવા શું, ઉમર બાલી છે? રોકવા મથો ઘણું, જીંદગી ચાલી છે! અભાવો વચ્ચે, જિંદગી મ્હાલી છે. કલ્પના કપડા ન, પહેરે તો નાગી છે ગાજરની પિપુડી, વાગી તો વાગી છે! ભરત વૈષ્ણવ ૨૩.૭.૨૦૨૨.

રાષ્ટ્રપતિની વાતોથી પ્રભાવિત થયો છું, આશા છે કે તેમણે જે કહ્યું છે તેના પર ખરા ઉતરે : અશોક ગહલોત

જયપુર,તા.૨૬ રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રી અશોક ગહલોતે રાષ્ટ્રપતિ પદની સોગંદ લીધા બાદ દ્રોપદી મુર્મૂ દ્વારા આપવામાં આવેલા ભાષણની પ્રશંસા કરતા કહ્યું કે તેમની વાતોથી પ્રભાવિત થયો છું અને આશા કરું છું કે તેમણે જે કહ્યું છે તેના પર તેઓ ખરા ઉતરશે.

ગહલોતે પત્રકારો સાથેની વાતચીતમાં કહ્યું કે અમે સોગંદવિધીમાં ભાગ લીધો અમને ખુબ સાડ લાગ્યું.તેમના (મૂર્મૂ)ના વિચારો પણ સારા હતાં તેમનું જે ભાષણ છે તેના એક એક શબ્દ ગજબનો હતો હું ખુબ પ્રભાવિત થયો.એક આદિવાસી મહિલાએ જેમણે પોતાની ભાવના પ્રકટ કરી છે તે પ્રશંસનીય છે.



ગર્લ્સ: ૧) હાન્ના શાહ - ૫.૫ પોઈન્ટ ૨) અદીત્રી શોમે - ૫ પોઈન્ટ ૩) દિના પટેલ - ૫ પોઈન્ટ ૪) રેયા બેન્કર - ૪.૫ પોઈન્ટ ૫) અર્પિતા પાટણકર - ૪.૫ પોઈન્ટ મયૂર પટેલ (વાઈસ પ્રેસીડન્ટ, ગુજરાત સ્ટેટ ચેસ એસોસીએશન) દ્વારા પ્રથમ પાંચ વિજેતા ખેલાડીઓને (પ્રત્યેક કેટેગરીમાંથી) ટ્રોફીઓ દ્વારા તેમજ રોકડ ઈનામો દ્વારા સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા અને ખૂબ ખૂબ અભિનંદન પાઠવવામાં આવ્યા. પ્રથમ બે શ્રેષ્ઠ ખેલાડીઓ (પ્રત્યેક કેટેગરીમાંથી) હરિયાણા ખાતે રમાનાર નેશનલ ટુર્નામેન્ટમાં ગુજરાત રાજ્યનું પ્રતિનિધિત્વ કરશે.

અત્યાર સુધીમાં ૮૦૦૦ ગાય, ભેંસને અર્હમ યુવા સેવા ગ્રુપ અને એનિમલ હેલ્પલાઈન દ્વારા નિ:શુલ્ક રસી અપાઈ

રાજકોટ, કચ્છ, સુરેન્દ્રનગર જિલ્લામાં ગૌશાળાઓ - પાંજરાપોળોમાં તથા બિનવારસી ગાય, ભેંસમાં લમ્પી વાયરસની નિ:શુલ્ક સારવાર કરતું અર્હમ યુવા સેવા ગ્રુપ અને એનીમલ હેલ્પલાઈન

ગૌ ધન, ભેંસમાં લમ્પી સ્કીનનો રોગ શરૂ થયો છે. સારવાર કરવાથી આ રોગને કાબૂમાં લઈ શકાય છે. આ રોગથી કોઈપણ વ્યક્તિને ડરવાની જરૂરી નથી કારણ કે આ રોગ માત્ર પશુઓમાં જ જોવા મળે છે. લમ્પી સ્કીન ડીસીઝ એ એક ગંભીર રોગ થઈ શકે (જે પુરતી સારવાર ન મળે તો) તે પ્રકારનો વાયરલ રોગ છે. જે ગાય અને ભેંસમાં વધુ જોવા મળે છે. આ રોગનો ફેલાવો ખાસ કરીને પ્રત્યેક કે પરોક્ષ રીતે જે પશુને આ રોગ થયો છે તે બીજા પશુઓના સંપર્કમાં આવવાથી ફેલાય છે ખાસ કરીને જેંતુઓ અને મચ્છરથી વધુ ફેલાવો થાય છે.આ રોગના મુખ્ય લક્ષણો ચામડીમાં ગાંઠ થવી, ઉચ્ચ તાવ આવવો, નબળાઈ આવવી, પશુઓનું ખાવા-પીવાનું છોડી દેવું, લાળ પડવી, ચામડી પર અલ્સર પડવા, આ રોગને નિયંત્રણમાં લાવવા માટે ઈન્કેક્શન થઈ ગયું



તેવા પશુઓને અલગ કરવા અને તુરંત જ પશુ ડોક્ટરનો સંપર્ક કરીને સારવાર કરાવવી. રાજકોટમાં રસ્તે રડડતા, નિરાધાર પશુઓમાં તેમજ ગૌ શાળા, પાંજરાપોળમાં આ પ્રકારના લક્ષણો જોવા મળે તો તુરંત જ અર્હમ યુવા સેવા ગ્રુપ અને શ્રી કરૂણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ એનીમલ હેલ્પલાઈન, રાજકોટ (મો.૯૮૯૮૦ ૧૯૦૫૯ / મો. ૯૮૯૮૯૪૯૫૪) પર સંપર્ક કરવાથી રાજકોટમાં નિ:શુલ્ક તબીબી સારવાર મળશે. અથવા ગુજરાત સરકારની કરૂણા એમ્બ્યુલન્સ નાં ટ્રોલ ફી નં. ૧૯૬૨ પર સંપર્ક કરી શકાશે. અથવા નજીકના સરકારી પશુ દવાખાનાનો

સંપર્ક કરીને આ પ્રકારના રોગની આપની આસપાસ રસ્તે-રડડતા પશુઓની સારવાર કરાવવી. અત્યાર સુધીમાં એનિમલ હેલ્પલાઈન દ્વારા શેણી એનિમલ હેલ્પલાઈન, શ્રીજી ગૌશાળા, સદભાવના બળદ આશ્રમ, રાજકોટ મહાજન પાંજરાપોળ , કામધેનુ ગૌશાળા, વિશ્વનીડમ ગુરુકુલમ - ઈશ્વરીયા, વિજયાવંત ગૌ શાળા, કામધેનુ ગૌશાળા - કોઠારીયા, મામાપીર ગૌશાળા કોઠારીયા, બટક મહારાજ ગૌશાળા, ગાયત્રી આશ્રમ રતનપર, રામચરિત ગૌશાળા રતનપર, ચંદ્ર મોલેશ્વર ગૌશાળા, ઓમ શાંતિ ગૌશાળા, નંદિની ગૌશાળા, સુરભિ સંપદા ગૌ શાળા, ડેમેશ્વર મહાદેવ ગૌશાળા , ચૈતન્ય હનુમાન મંદિર ગૌશાળા , શ્રી નંદિની ગૌશાળા - રતનપર , સુખેશ્વર ગૌ શાળા - ભગવતીપરા , પુનિત ગૌ શાળા - રામનાથપરા , નિલેશ્વર ગૌ શાળા - શાપર , ગોવર્ધન ગૌ શાળા - ન્યારી ડેમ , કૃષ્ણમ સેવા ધામ ગૌ શાળા , રાધે રાધે ગૌ શાળા - બેડી ચોકડી , મા ગૌરી ગૌ શાળા , પાંજરાપોળ ગૌ શાળા મોટા વડાલા જેવી ગૌ શાળાઓમાં તેમજ રાજકોટ શહેર વિસ્તારના બિનવારસી બળદ તથા શાપર , કુવાડવા તથા ચોટીલા અને તેની આસપાસના વિસ્તારોમાં ૩૫૦ જેટલા બિનવારસી પશુઓને રસીકરણની સાથે સાથે લમ્પી રોગની સારવાર કરીને મોતના મુખમાંથી બચાવ્યા છે. તેમજ કચ્છ જિલ્લામાં લમ્પી રોગના કારણે સ્થિતિ ખૂબ જ ગંભીર હોય ,એનિમલ હેલ્પલાઈનની ટીમ દ્વારા કચ્છ જિલ્લા અને ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં રસીકરણ તેમજ નિદાન કેમ્પ કરી રહી છે. સુરેન્દ્રનગર જિલ્લામાં આવેલ ગૌશાળાઓ - પાંજરાપોળોમાં જઈને ગાય અને ભેંસને લમ્પી રોગની નિ:શુલ્ક રસી મુકવામાં આવે છે. અત્યાર સુધીમાં ૮૦૦૦ થી વધુ લમ્પી રોગની નિ:શુલ્ક રસી મુકાવવામાં આવી છે. અર્હમ યુવા સેવા ગ્રુપ અને કરૂણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ - એનિમલ હેલ્પલાઈન, રાજકોટ ના આ ભગીરથ કાર્યમાં રાષ્ટ્ર સંત પરમ ગુરુદેવ નમ્રમુનિ મહારાજ સાહેબનાં સતત આશીર્વાદ મળી રહ્યા છે. લમ્પી વાયરસ અંગે સારવાર કરાવવા અર્હમ યુવા સેવા ગ્રુપ અને શ્રી કરૂણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ-એનીમલ હેલ્પલાઈન, રાજકોટ મો.૯૮૯૮૦ ૧૯૦૫૯ / મો. ૯૮૯૮૯૪૯૫૪ નો સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવાયું

૨૮ જુલાઈ, વિશ્વ પ્રકૃતિ સંરક્ષણ દિવસ

પ્રકૃતિ, ઈશ્વરની પ્રતિકૃતિ વૃક્ષમ શરણમ ગચ્છામિ જળ, જંગલ, જમીન, જનાવર આ ચારેય વગર જન કલ્પના અને કુદરતની કલ્પના કરવી અશક્ય છે. જંગલ છે તો વન્ય જીવ છે. જળ છે તો જળીય જીવોનું અસ્તિત્વ છે અને આપણા માટે તો જળ એ જ જીવન છે. વિશ્વમાં સૌથી સમૃદ્ધ દેશ એ જ છે જ્યાં જળ, જંગલ, જમીન અને જનાવર પર્યાપ્ત માત્રામાં હોય. આપણે જીવ નદીઓ, જંગલ અને વન્ય જીવ માટે વિશ્વભરમાં પ્રસિદ્ધ છે. પ્રકૃતિ સુરક્ષિત રહેશે ત્યારે જ જીવન ટકી રહેશે અને પ્રકૃતિ પ્રત્યેની જાગૃકતાના હેતુથી દર વર્ષે ૨૮ જુલાઈએ વિશ્વ પ્રકૃતિ સંરક્ષણ દિવસ મનાવવામાં આવે છે.

વધતા જતા શહેરીકરણનાં કારણે આપણે જોઈએ છીએ કે દિવસે દિવસે વૃક્ષોની સંખ્યા ઓછી થતી જાય છે. જંગલો કપાતા જાય છે જેનાથી માત્ર માણસોને જ નહીં પરંતુ વન્ય જીવોને પણ નુકસાન થઈ રહ્યું છે. જો આપણે માત્ર એટલો વિચાર કરીએ કે કોઈ આપણી પાસેથી આપણું ઘર છીનવી લે તો ? એથી વિશેષ જેમની પાસે ખરેખર રહેઠાણની વ્યવસ્થા નથી એમને ફટપાથ પર કે જુદા જુદા સ્થળે રૂપડી બાંધીને રહેતા આપણે જોયા છે. એમના સ્થાને ક્યારેક સ્વ ને અનુભવીને આપણે એમને માટે કરૂણા અનુભવી શકતા હોઈએ છીએ. ખેર,આ તો મનુષ્ય છે જે એક એવું સંસારિક પ્રાણી છે જે બોલી શકે છે, કામ કરી શકે છે, કમાઈ શકે છે, પણ પ્રાણીઓ ! આપણે દિવસે દિવસે જંગલો કાપીને પ્રાણીઓનાં નિવાસ સ્થાન છીનવી રહ્યા છીએ, પ્રકૃતિને ઉત્સાહભેર નુકસાન કરી રહ્યા છીએ. હા એક વાત છે આપે એ તો જોયું જ હશે કે હમણાં હમણાં વન્ય જીવોના કોઈ ગામમાં કે શહેરમાં પ્રવેશ કરવાનાં ડિસ્સા હવે પહેલા કરતા વધુ થઈ રહ્યા છે. અહીં એમ કહેવાય છે કે વન્યજીવોએ કોઈ ગામમાં,વિસ્તારમાં ઘુસણખોરી કરી છે પરંતુ ખરી વાત તો એ છે કે મનુષ્યે એના કારમાં ઘુસણખોરી કરી છે, કારણ કે વધતા જતા આધુનિકરણની પાછળ અહીં તહીં બંગલા, ઓફિસો બનાવવામાં વૃક્ષો કાપતા જઈએ છીએ. શહેરો લંબાતા જાય છે અને ગામડાઓ એમાં વિલીન થતા જાય છે. રોજ રોજ નવા રોડ રસ્તા બનાવવામાં, ઈન્ડસ્ટ્રીઝ ઉભી કરવામાં કેટેકેટલાં વૃક્ષોનો ભોગ લેવાય રહ્યો છે.વિશ્વ પ્રકૃતિ સંરક્ષણ દિવસનો હેતુ પ્રકૃતિનાં સંરક્ષણ માટે જરૂરી પગલાં લેવાનો છે. પ્રકૃતિમાં અસંતુલન સર્જવાને કારણે જ આપણે કુદરતી હોનારતનો સામનો કરવો પડે છે. ગ્લોબલ વોર્મિંગ, મહામારીઓ, કુદરતી આપત્તિઓ, તાપમાનનું વધુ વગેરે જેવી સમસ્યાઓ પ્રકૃતિમાં અસંતુલન સર્જવાને કારણે જ થાય છે.કુદરતનું સંવર્ધન કરવા માટે કાયમી વિવિધ ઉપાયો કરતા રહેવું જરૂરી છે. જંગલો ન કાપવા જોઈએ. વધુમાં વધુ વૃક્ષ વાવવા જોઈએ. પાણીનો બગાડ ન કરવો જોઈએ.

ગુજરાત સ્ટેટ અન્ડર-૧૧ (ઓપન એન્ડ ગર્લ્સ) સિલેક્શન ફોર નેશનલ ચેસ ચેમ્પીયનશીપ-૨૦૨૨

સ્થળ : તીર્થ ચેસ ક્લબ, ગાંધી આશ્રમની સામે, અમદાવાદ તારીખ : ૨૩.૭.૨૦૨૨ અને ૨૪.૭.૨૦૨૨ ઉપરોક્ત ટુર્નામેન્ટનું આયોજન ગુજરાત સ્ટેટ ચેસ એસોસીએશન દ્વારા તા.૨૩ અને ૨૪ જુલાઈ, ૨૦૨૨ના રોજ તીર્થ ચેસ ક્લબ, અમદાવાદ ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. આખરી પરિણામો નીચે મુજબ રહ્યા હતા.

બોયઝ: ૧) વિવાન વી. શાહ - ૬.૫ પોઈન્ટ ૨) જવલ એસ. પટેલ - ૬ પોઈન્ટ ૩) જિઆન ગોંડલીયા - ૫.૫ પોઈન્ટ ૪) સમર્થ વરીયર - ૫.૫ પોઈન્ટ ૫) વંશ ઘેલાણી - ૫.૫ પોઈન્ટ મયૂર પટેલ (વાઈસ પ્રેસીડન્ટ, ગુજરાત સ્ટેટ ચેસ એસોસીએશન) દ્વારા પ્રથમ પાંચ વિજેતા ખેલાડીઓને (પ્રત્યેક કેટેગરીમાંથી) ટ્રોફીઓ દ્વારા તેમજ રોકડ ઈનામો દ્વારા સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા અને ખૂબ ખૂબ અભિનંદન પાઠવવામાં આવ્યા. પ્રથમ બે શ્રેષ્ઠ ખેલાડીઓ (પ્રત્યેક કેટેગરીમાંથી) હરિયાણા ખાતે રમાનાર નેશનલ ટુર્નામેન્ટમાં ગુજરાત રાજ્યનું પ્રતિનિધિત્વ કરશે.

મંકીપોક્સ રોગ થી ગભરાવવાની જરૂર નથી... સાવચેતી જરૂર થી રાખીએ...

ગુજરાતમાં મંકીપોક્સનો એક પણ કેસ નોંધાયો નથી : આગોતરી તૈયારી સાથે આરોગ્ય વિભાગસજ્જ

વિશ્વમાં ઘણાં દેશોમાં મંકીપોક્સ માથુ ઉચક્યું છે. ભારતમાં પણ કેટલાક રાજ્યોમાં મંકીપોક્સના જૂઠા કેસ નોંધાયા છે. ગુજરાતમાં અત્યારસુધીમાં મંકીપોક્સનો એક પણ કેસ નોંધાયો નથી. છતાં પણ આગોતરા આયોજનના ભાગરૂપે તૈયારીઓ સાથે આરોગ્યવિભાગ સંપૂર્ણપણે સજ્જ છે.

વિશ્વના કેટલાક દેશો દ્વારા મંકીપોક્સ રોગના લક્ષણો, સારવાર સંબંધિત એડવાઈઝરી જાહેર કરવામાં આવી છે. જેના પરથી તારણ કાઢી શકાય છે કે મંકીપોક્સ થી ગભરાવવાની જરૂર નથી પરંતુ સાવચેતી જરૂરથી રાખવી જોઈએ. મંકીપોક્સ એક વાયરલ ઝૂનેટિક રોગ છે. જે મુખ્યત્વે મધ્ય અને પશ્ચિમ આફ્રિકાના ઉષ્ણકટિબંધીય વરસાદી જંગલોમાં જોવા મળે છે. પ્રસંગોપાત અન્ય પ્રદેશોમાં સંક્રમણ પામે છે.

મંકીપોક્સ તબીબી રીતે તાવ, ફોલ્લીઓ, લીફ્સ નોડ પર સોજા સાથે રજૂ થાય છે. જે અન્ય તબીબી બીમારી તરફ દોરી જઈ શકે છે.

મંકીપોક્સ સામાન્ય રીતે સ્વ-મર્યાદિત રોગ છે. જેના લક્ષણો ૨ થી ૪ અઠવાડિયા સુધી ચાલે છે.

મંકીપોક્સ પ્રાણીમાંથી મનુષ્યમાં તેમજ મનુષ્યમાંથી મનુષ્યમાં સંક્રમિત થઈ શકે છે. વાયરસ કપાયેલી ત્વચા (જો દેખાતી ન હોય તો પણ), શ્વસન માર્ગ અથવા મ્યુક્કસ મેમ્બ્રેન (આંખો, નાક અથવા મોં) દ્વારા શરીરમાં પ્રવેશ કરે છે.

પ્રાણી થી માનવમાં સંક્રમણ ડંખ અથવા ખંજવાળ દ્વારા, શરીરના પ્રવાહી દ્રવ્ય અથવા

જખમ સાથે સીધો સંપર્ક અથવા જખમ સાથે પરોક્ષ સંપર્ક સંક્રમિત જગ્યા દ્વારા થઈ શકે છે.

માનવી થી માનવમાં સંક્રમણ મુખ્યત્વે મોટા શ્વસન ટીપાઓ દ્વારા થાય છે તેવું માનવામાં આવે છે. જે સામાન્ય રીતે લાંબા સમય સુધી નજીકના સંપર્કમાં રહેવાથી થાય છે.

તે શરીરના પ્રવાહી દ્રવ્ય અથવા જખમ સાથેના સીધા સંપર્ક દ્વારા અને જખમ સાથે પરોક્ષ રીતે સંપર્ક દ્વારા પણ પ્રસારીત થઈ શકે છે. જેમ કે ચેપગ્રસ્ત વ્યક્તિના કપડા અથવા લિનન દ્વારા.

મંકીપોક્સની ક્લિનિકલ રજૂઆત શીતભાગી જેમ દેખાય છે. સંબંધિત ઓર્થોપોક્સ વાયરસનો ચેપ જેને ૧૯૮૦ માં વિશ્વભરમાં નાબૂદ જાહેર કરવામાં આવ્યો હતો. મંકીપોક્સ શીતભાગી ઓછું ચેપી છે અને ઓછી ગંભીર બીમારી સર્જે છે.

સંક્રમણનો સમયગાળો સામાન્ય રીતે ૭ થી ૧૪ દિવસનો હોય છે. પરંતુ તે ૫ થી ૨૧ દિવસનો થઈ શકે છે.

ચેપગ્રસ્ત વ્યક્તિ ફોલ્લીઓ દેખાવાના ૧-૨ દિવસ પહેલાથી રોગ ફેલાવી શકે છે અને જ્યાં સુધી તમામ સ્કેબ પડી ન જાય ત્યાં સુધી તે ચેપી રહી શકે છે.

લક્ષણો ચહેરા, હાથ, પગ, મોં અને જનનાંગો પર ફોલ્લા સાથે ફોલ્લીઓ થવી. તાવ આવવો. માથામાં દુખાવો થવો. થાક લાગવો. અસ્વસ્થતાની લાગણી અનુભવવી અને લસિકાગ્રંથીઓ પર ગાંઠો અને સોજો થવો. મોઢા, હાથ અને પગના પંજાના ભાગથી ચાઠા અને ચકામાં પડવાની રજૂઆત થાય જે ધીમે ધીમે અન્ય

ભાગોમાં પ્રસરે છે.

મંકીપોક્સ ના સંક્રમણથી બચવા શું કરવું જોઈએ....

મંકીપોક્સના લક્ષણો જણાઈ આવતા હોય તેવા કોઈપણ વ્યક્તિ સાથે ત્વચા- થી - ત્વચા અથવા ચહેરા- થી - ચહેરાનો સંપર્ક ટાળવો. સ્વચ્છતા જાળવવી(હંમેશા હાથ સાફ રાખવો). સુરક્ષિત સેક્સનો અભ્યાસ કરવો. સંક્રમિત વ્યક્તિની કાળજી લેતી વખતે હાથમાં મોજા અને ઈ કીટ પહેરવી.

મંકીપોક્સ ના દર્દીને આપવામાં આવતી સારવાર....

મંકીપોક્સ થી સંક્રમિત દર્દીને સૌ પ્રથમ આઈસોલેશનમાં રાખવામાં આવે છે. આ દરમિયાન રોગ સામે રક્ષણાર્થી સર્પોર્ટિવ કેર થેરાપી શરૂ કરવામાં આવે છે. હાઈરીસ્ક સંક્રમણ હોય તેવા કિસ્સામાં નિષ્ણાંત તબીબની સલાહ-સૂચન મુજબ એન્ટીવાયરલ ડ્રગ આપવામાં આવે છે.

સમગ્ર સારવાર દરમિયાન દર્દીનું હાઈડ્રેશન મેઈન્ટેન કરવું પડે છે. મલ્ટી વિટામીન નિયમિત રીતે આપવામાં આવે છે. વાયરસના સંક્રમણના કારણે શરીરમાં ડેમેજ થયેલા કોષના પુન:નિર્માણમાં તે મદદરૂપ બને છે.

આ સમયગાળા દરમિયાન દર્દીને પોષણયુક્ત અને આરોગ્યપ્રદ ખોરાક મળી રહે તે રીતે ફ્લુઈડ હેન્ડલિંગમાં ધ્યાન રાખવામાં આવે છે.

મંકીપોક્સ થી સંક્રમિત થયેલ દર્દી માટે ૫ થી ૨૧ દિવસ સુધીનો સમયગાળો અતિમહત્વનો હોય છે. જે દરમિયાન દર્દીને સતત દેખરેખ હેઠળ રાખીને જરૂરી માપદંડોને મોનીટર કરવામાં આવે છે.

-અમિતસિંહ ચૌહાણ

દહેગામ ખાતે વીજળી મહોત્સવ અંતર્ગત ઉજ્જવલ ભારત ઉજ્જવલ ભવિષ્યનો કાર્યક્રમ દહેગામ ધારાસભ્યશ્રીના અધ્યક્ષ સ્થાને યોજાયો



આ કાર્યક્રમ થકી સોલાર પંપ, વન નેશન વન ગ્રીડ, પુન: પ્રાપ્ય ઉર્જા પર ટુંકી ફિલ્મ રજૂ કરીને ઉપસ્થિત સૌને વીજ ક્ષેત્રે ભારત દેશ ક્યાં છે, તેની વિસ્તૃત માહિતી અપાઈ

સરકારની યોજના વિશે માહિતી આપવામાં આવી હતી. જે પંપ લગાવવા માટે કેન્દ્ર સરકાર તરફથી ૩૦ ટકા, રાજ્ય સરકાર તરફથી ૩૦ ટકા મળી કુલ- ૬૦ ટકાની સહાય આપવામાં આવે છે. આ સોલાર પંપ ૨૫ વર્ષ સુધી ચાલે છે. તેની જાળવણી પણ સરળ છે. તેમજ ડિઝલનો ખર્ચ બચે છે, તેમાં ૫ થી ૬ વર્ષમાં લોનની ચુકવણી થઈ શકે છે. તે ઉપરાંત ભારત દેશને વર્ષ- ૨૦૧૪થી આજદિન સુધીમાં ૧,૬૩,૦૦૦ સર્કિટ કિલોમીટર ટ્રાન્સમિશન લાઈનોનું નિર્માણ કરીને સમગ્ર દેશને એક ગ્રિડમાં જોડી

માહિતી, બિન પરંપરાગત ઉર્જાના સ્રોતથી આપણી વીજ ઉત્પાદન ક્ષમતા અંગેની, વન નેશન વન ગ્રીડ, પુન:પ્રાપ્ય ઉર્જા અંગેની વિસ્તૃત માહિતી ટુંકી ફિલ્મ દર્શાવીને આપવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે દહેગામ તાલુકાના દિન દયાલ ઉપાધ્યાય ગ્રામ જયોતિ યોજના, ઝૂપટી યોજના, સૂર્ય શક્તિ કિસાન યોજના, સોલાર રૂટ કોપ યોજનાના છ લાભાર્થીઓને વીજ કનેક્શન આપવામાં આવ્યા હતા. કાર્યક્રમના આરંભે મહાનુભાવોનું શાબ્દિક સ્વાગત યુ.જી.વી.સી.એલ, સાબરમતીના મુખ્ય ઈજનેર શ્રી આર.ડી.ઝાલા કર્યું હતું. તેમજ કાર્યક્રમના અંતે આભાર વિધી યુ.જી.વી.સી.એલ. ગાંધીનગર (ગ્રામ્ય)ના એચ.જે.કે.દોઈએ કરી હતી.

લમ્પી વાઈરસને લઈને બનાસકાંઠા માં તંત્ર એલટ ધાનેરા ના ત્રણ ગામો માં લમ્પી નામના વાઈરસ ની એન્ટ્રી પશુપાલકો ચિંતિત

બનાસકાંઠા સમાચાર) ધાનેરા તાલુકાના ત્રણ ગામોમાં લમ્પી નામના વાઈરસથી પીડિત પશુઓની સંખ્યામાં વધારો થઈ રહ્યો છે. છેલ્લા પાંચ દિવસથી સરકારી



પશુ ચિકિત્સક સાથે બનાસકાંઠાના પશુ ચીકીત્સકોની અલગ અલગ ટીમો દ્વારા ત્રણ ગામોમાં લમ્પી વાઈરસનો ભોગ બનેલ પશુઓના સર્વે સાથે સારવાર અપાઈ રહી છે. ધાનેરા તાલુકાના લવારા, મગરાવા તેમજ જાડી ગામમાં લમ્પી વાઈરસનો ભોગ પશુઓ બની રહ્યા છે. સરહદ પર આવેલા રાજસ્થાનના દુગાવા ગામ તરફથી લમ્પી વાઈરસ આવ્યો હોય તેવું અનુમાન તબીબો લગાવી રહ્યા છે. સૌ પ્રથમ મગરાવા ગામમાં લમ્પી વાઈરસ પશુઓમાં જોવા મળ્યો હતો. જોકે સ્થાનિક પશુ પાલકોમાં જાગૃતાના અભાવના કારણે વાઈરસની જાણ

તંત્ર સુધી પહોંચી ન હતી. જો કે લમ્પી વાઈરસની ઝપેટમાં આવેલા પશુઓના એક પછી એક મોત થતા આખરે પશુપાલકો જાગ્યાહતા અને લમ્પી વાઈરસ બાબતે પશુ તબીબોને જાણ કરી હતી. હાલ ત્રણ ગામોમાં અલગ અલગ ટીમો પશુઓનો સર્વે કરી રહ્યા છે. જો કોઈ પશુમાં લમ્પી વાઈરસના લક્ષણો દેખાય તો તેની સારવાર પણ અપાઈ રહી છે. છેલ્લા પાંચ દિવસ દરમિયાન મગરાવા ગામમાં ચાર, જ્યારે જાડી ગામમાં એક પશુનું મોત થયું છે. લવારા ગામમાં ૨૦, જાડીમાં ૪૫ જ્યારે મગરાવા ગામમાં ૨૫૦ જેટલા પશુઓમાં લમ્પી વાઈરસ જોવા મળ્યોહોવાનું પશુ ચિકિત્સક ડો.ધવલ ભાઈ મોદી તબીબે જણાવ્યુંહતું. લવારા ખાતે તાલુકા વિકાસ અધિકારી સહિતની ટીમ દ્વારા લમ્પી વાઈરસનો ભોગ બનેલા પશુ માલિકોની મુલાકાત લેવાઈ રહી છે. લવારા ગામ માં પણ ગ્રામજનો નાં જણાવ્યા અનુસાર ૬૦ જેટલા પશુઓ મા.લમ્પી વાઈરસ ના લક્ષણોજોવા મળ્યા છે.

ગુજરાત ભાજપનાં ઉપાધ્યક્ષ અને આટકોટમાં તાજેતરમાં જ નિર્માણ પામેલ કે.ડી., પરવારીયા હોસ્પિટલના સ્વપ્રદ્રષ્ટા ડો. ભરતભાઈ બોધરાએ અંગદાન પ્રવૃત્તિમાં જોડાવવા સૌને હાકલ કરી

ગુજરાત ભાજપનાં ઉપાધ્યક્ષ અને આટકોટમાં તાજેતરમાં જ નિર્માણ પામેલ કે.ડી., પરવારીયા હોસ્પિટલના સ્વપ્રદ્રષ્ટા ડો.ભરતભાઈ બોધરાએ અંગદાન પ્રવૃત્તિમાં જોડાવવા સૌને હાકલ કરી ગુજરાત ભાજપનાં ઉપાધ્યક્ષ અને આટકોટમાં તાજેતરમાં જ નિર્માણ પામેલ કે.ડી. પરવારીયા હોસ્પિટલના સ્વપ્રદ્રષ્ટા અને પર્યાવરણ પ્રેમી, માનવતાવાદી, સેવાભાવી ડો. ભરતભાઈ બોધરાએ અંગદાન પ્રવૃત્તિઓમાં જોડાવવા સૌને હાકલ કરી હતી.



મગજ મૃત વ્યક્તિનાં હૃદય, ફેફસાં, કિડની, લીવર, પેકીયાસ, નાનું આંતરડું જેવા અંગો, આ જ અંગોના સંપૂર્ણ નિષ્કળ જવાથી જે દર્દીઓ મરણમુખ છે તેવાં દર્દીઓના



વેજલપુર વિસ્તારમાં આવેલ ખીજડીયા હનુમાનજી મહારાજ ના મંદિરે દર શનિવારે આને મંગળવારે સવારે ભક્તો હનુમાનજી મહારાજ/ શનિદેવ/ શિવાલય મંદિર/ મહાકાળી મંદિર/ શેરડી સાય મંદિરે એમ પંચદેવ મંદિરે પુજા અર્ચના દર્શન કરવા ભક્તો ની ભીડ જોવા મળે છે સાંજે સાયકાળે આરતી કરવામાં આવે છે ખીજડીયા હનુમાનજી એક ચમત્કારી દાદા કહેવાય છે ભક્તો ની માનતા પૂરી કરે છે

સરકારી કોલેજ હારીજ ખાતે ઈ-એફ.આઈ.આર. સિસ્ટમ લોન્ચ કરવામાં આવી



ઈ-એફઆઈઆર કરી શકાય છે. આ સુવિધા દ્વારા ફરિયાદી નાગરિકોને પોલીસ સ્ટેશન જવાની જરૂર નથી પોલીસ ખુદ તેમને ફોન કરીને હકીકત મેળવશે તેમજ ૪૮ કલાકમાં ફરિયાદીનો સંપર્ક કરીને બનાવ સ્થળની મુલાકાત કરશે. ફરિયાદની કોપી એ પ પરથી મળશે. ફરિયાદીને ફરિયાદ એસએમએસ દ્વારા આપવામાં આવશે અને ૨૧ દિવસમાં તપાસ પૂર્ણ કરી કોર્ટમાં રિપોર્ટ મોકલવામાં આવશે જેવી સુવિસ્તાર માહિતી પુરી પાડવામાં આવી હતી.

સરકારી વિનયન અને વિજ્ઞાન કોલેજ હારીજમાં ગુજરાત સરકારના ગૃહ વિભાગ દ્વારા આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ અંતર્ગત ઈ-એફ.આઈ.આર. લોન્ચ કરવામાં આવી છે જે અંગેનો જન જાગૃતિ કાર્યક્રમ મંગળવારના રોજ યોજાયો હતો.

આ કાર્યક્રમના વક્તા તરીકે રાધનપુર ડીવાયએસપી એચ. કે. વાઘેલા તેમજ હારીજ પોલીસ સ્ટેશનના પી.એસ.આઈ. આર.કે. પટેલ દ્વારા ઈ-એફઆઈઆર થકી જુદી જુદી ૧૪ સુવિધાઓ માટે આનલાઈન ફરિયાદ કેમ કરવી અને જરૂરી પ્રમાણપત્રો આનલાઈન કેમ મેળવી શકાય તે માટેના સ્ટેપ પ્રોજેક્ટર દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને માર્ગદર્શન પુરૂ પાડવામાં આવ્યું હતું.

ગુજરાત પોલીસ દ્વારા સિટીઝન ફર્સ્ટ એપ ઉપર આ સુવિધાઓમાં ભાડુઆત નોંધણી, સિનિયર સિટીઝનની નોંધણી, પોલીસ વેરિફિકેશન, એન. ઓ. સી માટેની અરજ, વાહન ચોરી માટેની ફરિયાદ, મોબાઈલ ચોરીની ફરિયાદ આનલાઈન માધ્યમ દ્વારા

કન્ટેનર આવે ત્યારે ૧૦૦ ગાડીઓ તેનું કટિંગ કરીને લઈ જાય છે. ઘાટનું કટિંગ થાય ત્યારે કોણ હોલસેલર બનશે તેની સિન્ડિકેટ ગુજરાતમાં ચાલે છે. પોલીસ ૩૦ ટકા, ભાજપના લોકો ૩૦ ટકા અને બાકી બુલેટિંગર એમ ત્રણ લોકોની ભાગીદારી થી ગુજરાતમાં ઘાટ વેચાય છે. જગદીશ ઠાકોરે મૃતક પરિવારજનોની પણ મુલાકાત લીધી હતી અને સાંત્વના પાઠવી હતી

પોલીસ તંત્ર અને ભાજપ સરકારે આ લક્ષ્યાંકને લેવાની રાખ્યું છે. પોલીસ અને ભાજપના લોકો ઘાટના ધંધામાં ૩૦ ટકાના ભાગીદારી છે, આ મારો આક્ષેપ નથી સાબિત કરી શકું છું. ગૃહમંત્રી મારી સાથે આવે તો સાબિત કરી શકું છું કે ગુજરાતમાં કન્ટેનરમાં ઘાટ આવે છે.

પોલીસ અને ભાજપના લોકો ઘાટના ધંધામાં ૩૦ ટકાના ભાગીદાર: જગદીશ ઠાકોર

બરવાળા લક્ષ્યાંકમાં અત્યાર સુધીમાં મૃત્યુઆંક ૩૧ પર પહોંચ્યો છે. ધંધુકા તાલુકામાં ૧૦ લોકોના મોત થયા છે. લક્ષ્યાંકને લઈ ગુજરાતના રાજકારણમાં ગરમાવો આવ્યો છે. કોંગ્રેસ અને આમ આદમી પાર્ટીએ ભાજપને આ મુદ્દે ઘેરવવાનું શરૂ કર્યું છે. ગુજરાત કોંગ્રેસના પ્રમુખ જગદીશ ઠાકોરે કહ્યું, લક્ષ્યાંકમાં જેના મૃત્યુ થયા તેમના પરિવારને સાંત્વના

પાઠવું છું. વારંવાર ગુજરાતમાં લક્ષ્યાંક કેમ થાય છે તે સવાલ ઊભા થાય છે. પોલીસ તંત્ર અને ભાજપ સરકારે આ લક્ષ્યાંકને લેવાની રાખ્યું છે. પોલીસ અને ભાજપના લોકો ઘાટના ધંધામાં ૩૦ ટકાના ભાગીદારી છે, આ મારો આક્ષેપ નથી સાબિત કરી શકું છું. ગૃહમંત્રી મારી સાથે આવે તો સાબિત કરી શકું છું કે ગુજરાતમાં કન્ટેનરમાં ઘાટ આવે છે.